



新闻部主办 责任编辑:王莉敏 组稿:江开群 龙钰
电话:0715-6355986 邮箱:jyxwk2013@163.com

嘉鱼多措并举解决企业融资难

目前发放贷款余额40.6亿元



本报讯 通讯员陈涵、汪婷、樊梦报道:12月15日,嘉鱼生物公司1号车间内,工作人员身着消毒服,有条不紊地进行产品检测、分类、包装等工序,整个车间内一派热火朝天景象。
“当前经济下行压力增大,公司的流

动资金紧张。年初县农商行主动上门对接,了解到公司融资难题后,将厂房、土地作为抵押物,为我们提供贷款1800万元用于原材料和设备的购买。”该公司负责人龙宗平说。
据悉,该公司是集产品研发、生产、销售于一体的现代食品企业,一期已于2014年5月底正式投产,年产值6亿元,上缴税收4200万元,提供就业岗位300个。
今年来,为打好经济下行阻击战,嘉

鱼县创新方式、多措并举,积极帮助企业化解融资难题,提振企业信心,促进企业稳生产增效益。借鉴国内优秀担保公司的做法,首次采取顺位抵押的方式为嘉鱼县企业担保,极大地方便了企业融资;召开银企对接会,为企业定制金融产品,促进融资提速提效,当天即签订了2.59亿元的意向贷款协议。
同时,该县积极支持金融机构进行产品创新,优化支付环境和信用环境,先后推出三户联保、“双基双赢合作贷款”

等6项贷款新产品,并联合湖北银行拟推出“四板贷”,促进挂牌四板企业融资。
“为加快解决企业因房产证、土地证未办,缺乏抵押物而难以融资的问题,我县还积极开展企业两证办理情况调查摸底,主动上门服务,加速办理两证,有效增强企业的融资能力。”该县经信局副局长刘端平说。
截至目前,今年嘉鱼县已为200余家企业发放贷款余额40.6亿元,同比增长近10亿元。

嘉鱼县征集2016年“十件实事”

本报讯 通讯员熊铁山报道:2016年,您最期待县政府为市民办好哪些民生实事?12月8日,笔者从嘉鱼县政府获悉,该县从即日起至12月18日,向全社会公开征集2016年“十件实事”项目。
为切实改善群众生产、生活条件,增强城市综合服务功能,该县每年都集中人力、物力和财力办理与人民群众生产、生活密切相关的“十件实事”。
征集项目要围绕全县发展及民生密切相关的具体项目,重点围绕文化、教育、卫生、交通、城建、新农村建设、就业再就业、生态环境、社会保障、产业建设和城乡居民生产生活等方面亟待解决的热点难点问题。
项目既可是促进全县经济社会和城乡区域协调发展的重大项目,也可是广大群众充分受益的全局性项目,所提的项目要坚持量力而行,具有可操作性,一般能够在当年完成。
据介绍,市民可以将所提的实事、建议及项目直接发邮件至dyk2038@163.com;或者以信函方式邮寄至:嘉鱼县人民政府办公室政研室(收),并在信封上注明“实事征集”字样。



珍湖成品藕畅销香港

12月9日,嘉鱼陆溪镇珍湖员工正在清洗整理刚从大湖挖出来的莲藕,莲藕经过抽真空、礼品包装后将运往香港。这批成品莲藕共8000公斤,2000份是香港湖北联谊会指定礼品。
据悉,珍湖莲藕面积3800亩,今年预计莲藕产量750万公斤。

通讯员 雷平 摄



7家企业通过高新技术企业认定 嘉鱼高新企业已达13家

本报讯 通讯员皮道琦、杨厚松报道:12月14日,笔者从嘉鱼县科技局获悉,今年该县有湖北嘉裕轩具股份有限公司、咸宁怡和亚太卫生用品有限公司等7家企业通过高新技术企业认定。至此,该县高新技术企业已达13家。
近年来,该县把培育高新技术企业作为科技工作的重要任务来抓,狠抓科技创新政策宣传落实,科技型中小企业培育、高企材料申报服务,并积极完善政策、创新举措,注重政策及时兑现,推动高新技术产业加速发展。
针对部分科技型企业管理不规范、知识产权工作薄弱的现状,该县以高新企业六大基本条件为对照,大力实施企业创新工程,按照“科技型企业—高新技术企业”的培育路径,提前发掘与储备高新技术企业后备力量,开展针对性的培育。今年该县完成高新技术产值67.23亿元,全年申报专利150件,授权专利120件,其中发明专利1件。

高铁岭镇投资160万元 全面整治临江集镇

本报讯 通讯员陈涵、周刘报道:15日,高铁岭镇临江村长江集镇一片繁忙,村庄整治工作正如火如荼地进行。
由于今年嘉鱼县全面整治,长江集镇路面被整体挖低一米,使得道路两边人行道与路面形成很大高度差,再加上有松土存在,两边村民出行非常不安全。为此,镇村干部积极向上争取项目指标,并整合党建惠民项目,在道路两边修建下水道、平整路面、修筑护坡、危房改造、安装路灯、修建广场、绿化美化等,对集镇进行全面整治。
临江村的村支书汤金阶介绍,目前工程即将进入美化绿化收尾阶段,预计12月底全面完工。项目总投资约160万元,修建下水道1200米,修筑护坡500米,新建文化广场1个,危房改造11户。
“看着集镇一天一变样,打心里高兴。路灯、广场、人行道、花坛等一应俱全,这里修建得跟城镇也没啥区别了!”村民孙国才对今后的生活满是憧憬。

鱼岳镇发展休闲采摘农业 打造别样农家风情

本报讯 通讯员皮道琦、陈锦秀报道:14日,鱼岳镇南门外村南草莓园,成片的草莓熟了,游客们正在体验采摘乐。
园主孙焰成介绍,目前园内主要种植红颜、章姬与法兰地三个品种,由于施用的是有机肥,很受欢迎。预计年产量15万斤,年营业额300万元左右。
“以采摘、垂钓、农家乐等形式的休闲农业,近几年在我镇发展势头良好。”鱼岳镇副镇长熊武平说,该镇作为嘉鱼县城所在地,有着便捷的交通,城里人可以就近采摘,体验农事生活,休闲农业市场潜力较大。
近年来,鱼岳镇加大农业新技术、新品种的推广和示范培训力度,严格执行无公害农产品、绿色食品和有机食品标准化生产技术规程,着力提升农产品质量安全水平,不断提高农产品知名度,有效推动了休闲采摘农业的快速发展。
目前,鱼岳镇乡村采摘点已发展到3个,分别为陆码头村的“金色田园”葡萄园、花果山柑桔园和南门外村的南草莓园,休闲采摘农业已成为鱼岳镇农民增收的好路子。



12月8日,嘉鱼元阳食品有限公司生产车间内,工人们正在抓紧生产。该公司年生产蛋白和果蔬饮料5000万罐,各种饮料易拉罐3亿套,年产值可达6亿元。
通讯员 李浩 摄

当好企业的“全职保姆”

嘉鱼“双万”活动为企业送温暖

本报讯 通讯员熊铁山、汪婷报道:日前,嘉鱼县经信局“万名干部进万企”工作专班来到稳健医疗嘉鱼有限公司生产车间,实地查看企业发展状况,同企业一起研究“脱困”对策。
“我们公司目前存在的主要困难是用电和资金方面的问题,还望专班帮我们想想办法。”该公司负责人简学说。
听完介绍,工作专班成员立即展开讨论,并很快给出解决方案:为企业尽快落实中小企业技术进步发展专项资金,同时与县供电公司南门变电站进行沟通,请求用电增容。
“双万”活动启动以来,嘉鱼县迅速落实全县84个部门共300名干部联系全县142家企业和项目名单,围绕“进企业、解难题、转作风、促发展”,做好“送政策、拓市场、融资金、减负担、引人才、帮用工、促创新”等实事,让企业在经济下行的“寒风”中感受到了温暖。

嘉鱼县委、县政府主要领导第一时间深入企业调研,认真倾听企业家的意见和建议,现场解决困难。分管县领导定期听取活动情况汇报,研究解决企业问题。县级领导每人联系2家企业,带头协调解决困难和问题,当好企业的“全职保姆”。各联企单位也相应成立以单位负责人为组长的工作专班,一把手参加深入调研等活动的全过程,并写出调查报告,共同为企业发展把脉问诊。
同时,该县立足精准服务,无缝对接,建立问题台账、问题协调、联席会议、现场办公、信息报送、工作督办等机制,确保第一时间收集问题、第一时间交办问题、第一时间解决问题。
截至目前,该县“双万”活动领导小组办公室共收集到90家企业提出的222条问题,主要涉及融资、招工、物流、市场、基础设施建设等方面,下一步将安排相关部门进行办理。

“输血式”向“造血式”转变

嘉鱼特色产业助力精准扶贫

本报讯 通讯员陈涵、熊潇、周刘报道:12月16日,高铁岭镇八斗角村一处桂花苗木基地,村民张全国正在基地里忙着给桂花苗填埋冬肥。
“自从加入合作社后,施肥、剪枝、除草等操作都有了专家指导,桂花苗成活率上来了,收入比以前也多了。”提起苗木种植,张全国乐呵呵地说。
近年来,高铁岭镇帮助群众脱贫致富,鼓励农户流转荒山荒地进行花卉苗木种植,张全国乐呵呵地说。
同时,该县立足精准服务,无缝对接,建立问题台账、问题协调、联席会议、现场办公、信息报送、工作督办等机制,确保第一时间收集问题、第一时间交办问题、第一时间解决问题。
截至目前,该县“双万”活动领导小组办公室共收集到90家企业提出的222条问题,主要涉及融资、招工、物流、市场、基础设施建设等方面,下一步将安排相关部门进行办理。

人介绍。
目前,该镇花卉苗木种植面积已达19000亩,相关从业者近200人,年产值近2000万元。
自精准扶贫工作实施以来,嘉鱼县启动实施特色产业发展规划,推动扶贫由“输血式”、“粗放式”扶贫向“造血式”、“精准式”扶贫转变。加强规划项目进村到户机制建设,积极培育农民专业合作社,提高贫困户在产业发展中的组织程度;加快培育一批蔬菜、粮油、水果、水产、螃蟹、油茶、花卉苗木等农业领军企业,带领贫困户发展产业,吸纳贫困户劳动力就业,稳定增加收入。
“到2017年底,我县贫困地区人均将有1亩高效经济林(园)或一户有1项二、三产业致富门路,特色产业将帮助3257户共11403人脱贫。同时农业现代化水平和防灾避灾能力也将不断提高。”该县扶贫办主任金勇说。

花香蝶自来

——官桥镇依托旅游产业带动全镇发展

通讯员 熊铁山 李永忠

12月16日,笔者走进嘉鱼县官桥镇官桥村,只见郁郁葱葱的树林里“藏”着一栋栋宁静的农家小院,姹紫嫣红的花草从旁,孩子们在嬉闹欢笑,整个村庄处处透着惬意的田园乡村气息。
“这个村很干净、很漂亮,‘农家乐’也很好玩,我喜欢这里!”来自赤壁的游客张丽说。
为了打造旅游观光村,官桥村以现有的自然人文资源为出发点,从一山、一水、一品、一园、一田、一村进行整村推介,积极探索“合作社+农户”、“公司+基地+农户”等多种经营管理模式。同时,把26个自然湾村民集中成一个社区,完成全村70%绿化率,成规模的农庄全村有5家,水产养殖基地达2000亩,油茶基地10000亩。
“成为‘全国旅游观光村’后,我们村的旅游内涵、旅游品位、旅游品牌都提升了一个档次,游客比以前多了很多。”该

村村支书周祖林告诉记者,得益于旅游业的发展。近年来,官桥村村民人均年纯收入在全镇、全县、全市都名列前茅,被湖北省委省政府授予经济发展魅力村,去年村民人均纯收入已超过万元,村民们都过上了富裕幸福的好生活。
官桥村靠旅游带动全村发展只是官桥镇创建旅游名镇带动全镇发展的一个缩影。
该镇以“创建湖北旅游名镇,打造秀美生态官桥”为目标,实施顶层设计,科学合理规划,全镇上下一心,集智合力,分别启动了镇区景观化改造、景区改扩建工程等项目,累计投入资金3.26亿元,全速推进旅游名镇创建工作。
该镇坚持旅游先行理念,对1.5公里的官桥八组景区旅游通道进行拓宽刷黑,对集镇全长5公里的阳光大道进行拓宽改造,新建人行道、绿化带各2.4公里。同时,争取项目资金1.15亿元,于

2013年11月完成全长8.45公里的旅游专线三环线的建设通车,成为官桥的重要旅游通道。
打造现代农业生态基地,以招商引进的湖北大禾现代农业为龙头,充分利用现有荒山、荒坡发展立体生态农业,投资1.5亿元,占地1000亩,建设集观光、采摘、休闲于一体的生态旅游观光园。目前,园区投入资金3000万,建成现代农业标准设施大棚30栋,面积260余亩,花卉大棚40余亩,已全部投入使用,棚内种植有樱桃番茄、辣椒、迷你黄瓜、西瓜等多个品种,移栽红提葡萄、石榴、桃李等各类果树16万余株,带动周边村庄发展旅游业。
推进乡村农家乐休闲游发展,重点加快发展天宝山山庄、雷氏休闲山庄、林中湖、天上人间、丁家曾等星级农家乐,学习借鉴先进经验做法,加强周边农家乐横向联系,带动周边48家农家乐连片发展,形成

“呼吸着乡村的气息,坐在鱼塘边垂钓、品尝农家菜”一体化休闲游的旅游产业特色。目前,已发展五星级农家乐1家,星级农家乐5家,年接待游客人数达4.8万人。
下一步,该镇将继续加大旅游招商工作,积极引导旅游策划公司,大力推介官桥生态人文旅游资源优势,完善旅游招商引资优惠政策,重点支持西凉湖、密泉湖、官桥湖、大禾设施农业生态旅游观光产业。
同时,继续加强景区配套项目建设,在搞好现有官桥八组国家AAA级景区旅游景点服务的基础上,继续引进旅游相关配套设施项目建设,重点打造官桥一日游、环湖骑行游、水上乐园等旅游项目,推进该镇景区旅游上规模、上档次、上品位。

转型发展正当时